

俄罗斯列出“明确提议”

等待乌方回应

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫20日说，俄罗斯已经交给乌克兰方面一份明确列出俄方提议的草案文件，等待乌方回应。他同时指责乌方背弃承诺，对谈判造成不良影响。

“球已传到乌方”

佩斯科夫当天告诉媒体记者：“当前，我们的草案文件已交至乌方，里面包括绝对清晰的要点。球已传到他们那边，我们正在等待结果。”他没有细说俄方提议的具体内容。

按他的说法，乌方并未寻求加速谈判进程，反而在已商定问题上改变立场，使得谈判进展缓慢。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，俄乌双方已举行多轮谈判。最近一轮谈判3月29日在土耳其伊

斯坦布尔举行，取得一些进展，后续以视频形式磋商。但俄方近日表示，乌方提交的最新协议草案显示其已经背离伊斯坦布尔谈判确定的重要立场。

元首会面有前提

佩斯科夫同时就俄乌领导人会面话题作出回应，称这需要准备工作。本周早些时候，以色列驻俄罗斯大使本·兹维证实，以色列有意安排俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在耶路撒冷会面。

对此，佩斯科夫说：“这不是以色列首

次示意要举办双方领导人会面。我们已经解释了太多太多次，这种假想的会面需要什么前提条件。”

除以色列外，土耳其也曾表示有意主办俄乌首会晤。佩斯科夫数日前说，普京原则上不拒绝与泽连斯基会面，由于停火协议文本暂未准备好，一些实质性议题尚未取得突破，双方还需为会面做准备。

金属业遭“敌视”

佩斯科夫说，俄罗斯金属企业正遭遇来自“不友好国家”的“敌视”，俄方将拿

出方案予以应对。

俄罗斯是铝、镍、钯、铜等多种金属的主要生产国。“我们在这个行业处于世界领先地位，但我们的金属业已开始遭到敌视……相关企业面临困境。”他说。

俄乌冲突升级以来，美国等西方国家先后宣布针对俄罗斯的制裁措施，涉及诸多领域。虽然西方国家没有直接制裁俄罗斯金属企业，但对多名在俄金属企业持股的个人实施制裁，使得这些企业的业务受到影响。

克里姆林宫方面说，普京定于20日晚些时候接见一些金属企业代表。

据新华社电

继续拱火

美英加承诺向乌运送更多军火

美国、英国和加拿大领导人19日说，将继续向乌克兰输送更多军火。美国官员披露，自俄乌冲突2月24日升级以来，美国向乌克兰已经提供或者承诺提供的军援总额超过30亿美元。

美国总统约瑟夫·拜登19日与英国、加拿大、法国、德国等盟国以及欧洲联盟和北大西洋公约组织领导人举行视频会晤，讨论乌克兰局势。

白宫发言人珍·普萨基说，在这场持续90分钟的视频会晤中，上述领导人承诺继续向乌克兰提供军事、经济和人道主义援助，对俄罗斯施加新的经济制裁。

知情人士披露，拜登今后几天内

将宣布一份新的对乌军援计划，规模与美国政府上周批准的那份计划相当。

英国首相鲍里斯·约翰逊和加拿大总理贾斯廷·特鲁多也说，两国将向乌克兰输送更多重型火炮和其他武器。

加拿大政府2月底宣布，将向乌方提供反坦克武器，包括100具“卡尔·古斯塔夫”火箭筒及2000枚火箭弹。加拿大打算提供共计4亿美元贷款和价值2000多万美元的军事装备，包括防弹背心、钢盔、夜视仪。

英国在俄乌冲突升级前就向乌克兰输送反坦克导弹等武器，并且提供人员培训。约翰逊本月9日更是出现在乌克兰首都基辅街头，与乌总

统弗拉基米尔·泽连斯基并肩散步，引发热议。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，美国军援正以“比多数人想象更快的速度”进入乌克兰，从获得授权至运抵乌境内只需要“四五天”。

美国国务卿安东尼·布林肯本月早些时候称，美方提供的反坦克武器数量已经十倍于俄方在乌克兰的坦克。

美国拒绝直接派兵进入乌克兰，但持续“拱火”，带“火”美国军火商。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄乌冲突升级后，美国五大防务承包商股价都上涨，其中三家的股价在俄方发起特别军事行动后首周内涨幅达到两位百分数。

据新华社电

土耳其

继续在伊拉克北部实施越境打击行动

新华社安卡拉4月19日电(记者熊思浩)

土耳其国防部19日晚发布最新战报说，土耳其军队在空军战机的支援下，继续在伊拉克北部实施越境打击行动。

战报说，又有一名土耳其士兵在战斗中死亡，导致土耳其军队在此次行动中的死亡人数上升至两人。

土耳其国防部19日早些时候说，土军队18日凌晨对伊北部的库尔德工人党武装实施代号为“爪锁”的越境陆空联合打击行动，打死至少26名库

尔德工人党武装人员。

伊拉克总统府19日发表声明说，土军在伊北部实施越境打击行动威胁伊拉克国家安全，是对伊主权的侵犯。

库尔德工人党成立于1979年，寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，其武装人员现多聚集在伊拉克北部和叙利亚北部。土耳其将该组织视为恐怖组织，多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党目标。

伊拉克

抗议土耳其越境打击伊库尔德工人党武装

新华社巴格达4月19日电(记者董亚雷)

伊拉克外交部19日召见土耳其驻伊大使，抗议土耳其军队对伊拉克北部的库尔德工人党武装实施越境打击行动。

伊拉克外交部在一份声明中说，伊外交部当天召见土耳其大使阿里·勒扎·居内伊，向其递交一份“措辞严厉”的照会，要求土耳其军队全部撤出伊拉克领土，停止“此类挑衅和不可接受的侵犯行为”。

声明说，土方在行动前未与伊方协调，根据《联合国宪章》和国际法，伊方有权采取适当和必要措施应对“此类敌对和单方面行动”。

伊拉克总统府当

天早些时候发表声明说，土军在伊北部实施越境打击行动威胁伊拉克国家安全，是对伊主权的侵犯。

土耳其国防部19日说，土军队18日凌晨对伊拉克北部的库尔德工人党武装实施代号为“爪锁”的越境陆空联合打击行动，打死至少26名库尔德工人党目标。

库尔德工人党成立于1979年，寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，其武装人员现多聚集在伊拉克北部和叙利亚北部。土耳其将该组织视为恐怖组织，多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德工人党目标。

最新动态

俄乌同意在马里乌波尔开辟人道主义通道

乌方称亚速钢铁厂几乎完全被摧毁



4月19日，在马里乌波尔，当地居民从被损坏的建筑旁走过。新华社发

新华社北京4月20日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰副总理韦列修克20日说，乌俄双方已同意开辟人道主义通道，以便从马里乌波尔市撤出老人、妇女和儿童。另据乌克兰媒体当天报道，马里乌波尔市的亚速钢铁厂遭到俄军轰炸，几乎完全被摧毁。

●乌克兰副总理韦列修克20日在社交媒体上说，乌俄双方已同意当天在马里乌波尔市开辟一条人道主义通道，以便从当地撤出老人、妇女和儿童。他说，当地居民将经由该通道撤至扎波罗热。

●据乌克兰国家通讯社20日报道，驻守马里乌波尔市的乌方军事力量“亚速营”副指挥官帕拉马说，亚速钢铁厂19日遭到俄军轰炸，几乎完全被摧毁，一些人被埋在废墟下。

●俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫19日晚发表声明说，从莫斯科时间20日14时(北京时间20日19时)起，俄方将继续在亚速钢铁厂开放人道主义通道，以便让放下武器的乌克兰武装人员和外国雇佣兵撤离。

●俄外交部发言人扎哈罗娃20日在接受媒体采访时说，俄罗斯已经对乌克兰谈判代表失去信任，对于乌

方在谈判过程中的自相矛盾，俄方已做好准备。扎哈罗娃表示，乌克兰问题进程一直被美国和其他北约国家所操纵，因此“乌总统泽连斯基的独立性根本无从谈起”。

●俄国防部发言人科纳申科夫20日通报，俄军使用高精度导弹对乌两个地区进行打击，消灭乌军近40人，摧毁军事技术装备7件。据科纳申科夫介绍，过去一夜，俄空天军袭击了乌克兰73处军事设施，俄火箭炮兵部队打击了乌克兰1053处军事目标。此外，俄防空部队还拦截了乌军两枚“圆点-U”导弹并击落了6架无人机。

●科纳申科夫20日还通报，自俄罗开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌军140架固定翼飞机、496架无人机、253套防空导弹系统、2388辆坦克及装甲车辆、256台多管火箭炮、1029门野战火炮和迫击炮、2232辆特种军用车辆。

●乌克兰武装部队总参谋部20日发布战报称，截至20日，俄军在对乌作战中损失人员20900人，损失坦克815辆、装甲车2087辆、火炮系统391套、多管火箭炮136套、防空系统67套、固定翼飞机171架、直升机150架、机动车辆1504辆、舰船/巡逻艇8艘、燃油车辆76辆、战术无人机165架。

●韦列修克19日在社交媒体发文称，当天乌俄举行了第五次交换扣押人员行动，乌方共有76人获释，其中包括16名平民和60名军人。